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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia
Ufficio X – Bergamo
Prot.MPI-AOOUSPBG-RU16820/C27h

 Bergamo, 15 novembre 2012

  

Ai Dirigenti scolastici
delle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado statali e paritarie della provincia
Ai Docenti di francese
Oggetto: Seminario “Les journées des certifications du DELF scolaire en Lombardie 2012”
Si comunica che mercoledì 21 novembre 2012 alle ore 16.00 presso ISIS "G. Quarenghi" Via Europa, 27 - Bergamo si terrà l’incontro in oggetto, realizzato in collaborazione con l’Institut Français di Milano. Il seminario si configura come un ulteriore momento di approfondimento del lavoro di preparazione degli studenti alle certificazioni che si sta affrontando insieme da qualche anno.
Le formatrici del CMEF de Cap d’Ail (Centre Méditerranéen d’études françaises) condurranno due ateliers: 

Evaluer et dynamiser l’écrit: Vladi Sini partirà dall'analisi di produzioni scritte di studenti italiani di livelli diversi per affrontare il problema della valutazione delle competenze scritte per poi proporre attività di produzione e comprensione scritta rispondenti ai bisogni rilevati in classe.

Animer sa classe avec un dessin animé, un gentil monstre: l’'uso dei film in classe riscuote sempre molto successo tra gli alunni poichè cattura il loro interesse facilitando l'apprendimento. Attraverso una proposta di diverse attività, Magali Faggio illustrerà come il film di animazione Un Monstre à Paris ben si presta a essere sfruttato dal livello A1 al B2.

I docenti interessati potranno iscriversi all’incontro utilizzando il modulo on-line presente sul sito www.crtlinguebergamo.it oppure compilando la scheda d'iscrizione allegata inviandola a iscrizioni@crtlinguebergamo.it .
Le informazioni su tutte le attività sono disponibili anche sul sito www.crtlinguebergamo.it nel quale ci si può iscrivere alla Newsletter per essere sempre informati sulle attività di formazione.

Si chiede alle SS.LL. di voler trasmettere la presente circolare a tutti i docenti con la massima sollecitudine.
Il dirigente
Patrizia Graziani
Allegato

· Scheda d’iscrizione

Responsabile del procedimento: Prof.ssa Noemi Ciceroni
E-mail: responsabile@crtlinguebergamo.it  
Sito: www.istruzione.lombardia.gov.it/bergamo
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