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NOTA STAMPA

TELECOM ITALIA E UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’EMILIA ROMAGNA: 

AL VIA PROGETTO “CLOUD SCHOOL” PER DIDATTICA MULTIMEDIALE NELLE SCUOLE
Bologna, 9 novembre 2011
L’Ufficio Scolastico Regionale per l’Emilia Romagna e Telecom Italia hanno presentato oggi a Bologna il progetto sperimentale “Cloud School”, che consentirà a due scuole emiliane di studiare in modo innovativo utilizzando le più moderne tecnologie, come tablet e personal computer, attraverso l’elaborazione di risorse già presenti in Internet o realizzate insieme in classe.
Grazie a questa iniziativa, già nel corso dell’attuale anno scolastico 2011/2012 quattro classi dell’Istituto Keynes di Castelmaggiore (Bologna) e della scuola media Da Vinci-Einstein di Reggio Emilia utilizzeranno due ambienti web innovativi di didattica multimediale sviluppati da Telecom Italia per creare contenuti digitali (e-book, testi condivisi, lezioni e presentazioni interattive, blog e wiki), ad integrazione e supporto della didattica tradizionale.

La sperimentazione rappresenta un nuovo momento dell’attuazione del Piano Nazionale Scuola Digitale in Emilia-Romagna realizzato in partnership con Telecom Italia, che ha attivato un protocollo d’intesa con il Ministero dell’Istruzione per mettere a disposizione delle scuole il proprio know how tecnologico per fini didattici. Da questa esperienza sarà tratto un monitoraggio scientifico che coinvolgerà anche la facoltà di Scienze della Formazione dell’Università di Bologna.

“Per le scuole dell’Emilia-Romagna sI tratta di un’occasione importante per testare strumenti di alta e nuova tecnologia diffusi nelle realtà extrascolastiche e per disseminarne i risultati – commenta il vicedirettore generale Stefano Versari- Un’ulteriore prova della ricchezza della nostra offerta formativa e dell’interesse ad innovare la didattica, in collaborazione con Telecom Italia che offre valore aggiunto a questa iniziativa sperimentale”.
“Cloud School rappresenta un tassello di eccellenza nel percorso di affiancamento a scuole e istituzioni per l’integrazione dell’ICT nella didattica. Il Cloud computing, di cui Telecom Italia è protagonista con la Nuvola Italiana, consente di mettere a disposizione di tutte le Istituzioni scolastiche ciò di cui hanno effettivamente bisogno in tempo reale e senza costi indiretti e di infrastruttura”- afferma Paolo Di Bartolomei, Responsabile Rapporti con le Istituzione Locali di Telecom Italia - “L’opportunità offerta dallo sblocco di 8 miliardi di euro di fondi comunitari, in parte destinati all’istruzione, apre finalmente la possibilità alla diffusione di soluzioni come Cloud School, utili agli insegnanti e fondamentali per i ragazzi.”
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