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Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione 

Direzione Generale per lo Studente, l’Integrazione e la Partecipazione

Ufficio II 
“Welfare dello Studente, partecipazione scolastica, dispersione e orientamento”

Nota prot. n. 5590 del 14/09/2015
Ai Dirigenti scolastici 

delle Istituzioni scolastiche 
secondarie di II° grado

LORO SEDI
e, p.c. agli Uffici Scolastici Regionali

LORO SEDI

Oggetto: Concorso : “Juvenes Translatores 2015-2016”.

La Direzione generale della Traduzione della Commissione europea ha organizzato per il 26 novembre 2015 la nona edizione del concorso di traduzione Juvenes Translatores, riservato agli studenti di anni 17 delle scuole secondarie.

Juvenes Translatores promuove il ruolo della traduzione nell’apprendimento delle lingue, contribuendo al conseguimento degli obiettivi di Erasmus+, il programma UE in materia di istruzione, formazione, gioventù e sport.

E’ indubbio che la conoscenza della lingua straniera consente ai giovani di essere maggiormente competitivi sul mercato del lavoro, aumentandone le opportunità professionali sia nel proprio paese che all’estero.
Il concorso, che vede la partecipazione degli studenti di tutta l’Unione europea, consiste nella traduzione di un testo della lunghezza di una pagina da una delle lingue ufficiali dell’Unione in un’altra a scelta del partecipante.
I vincitori di ciascuno Stato membro saranno invitati a Bruxelles nella primavera dell’anno successivo per partecipare alla cerimonia di premiazione presso la sede della Commissione.

Tenuto conto della rilevanza culturale del concorso, laddove interessati, Vi invitiamo a consultare il sito ec.europa.eu/translatores  per il programma completo. 

                                                                   F.to IL DIRIGENTE
                                                                     Giuseppe Pierro
	Il Responsabile del procedimento: Renato Corosu
Il Dirigente: Giuseppe Pierro
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