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Spett.le

Ufficio Scolastico Regionale per l’Emilia Romagna

PEC: drer@postacert.istruzione.it
E.Mail: direzione-emiliaromagna@istruzione.it
Il sottoscritto Avv. Leo Condemi del foro di Reggio Calabria, con studio in via G. Spagnolio n. 12/b  - 89128 Reggio Calabria -, in nome e per conto della sig.ra Modaffari Maria, nel giudizio da questa promosso nei confronti di: 
1) Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca; 
2) Ufficio Scolastico Regionale dell’Emilia Romagna;
3) USR – Ambito Territoriale della Provincia di Reggio Emilia;

in esecuzione del decreto di fissazione udienza di comparizione delle parti emesso in data 21.10.2015, dal Tribunale di Como - Sezione Lavoro -, nel procedimento R.G. n. 1007/2015, con termine per la notifica entro il termine di 10 giorni dal deposito del suddetto decreto,
chiede
la notifica mediante affissione negli appositi spazi dedicati alle comunicazioni nei confronti del personale docente presso la Regione dell’Emilia Romagna dei seguenti documenti allegati:

1. avviso di notifica;

2. testo integrale del ricorso introduttivo del procedimento R.G. n. 1007/15;
3. procura alle liti;
4. decreto di fissazione udienza comparizione parti, emesso in data 21.10.2015 dal Tribunale di Como - Sezione Lavoro, nel procedimento R.G. n. 1007/15,  con il quale è stata autorizzata la presente notifica entro il termine di 10 giorni dal deposito del suddetto decreto (02.11.2015);
Inoltre, si chiede, di inviare attestazione dell'avvenuta affissione negli spazi  destinati alla comunicazione al personale docente presso la Regione dell’Emilia Romagna, mediante Fax al n. 0965/81.31.34 oppure  email leocondemi@hotmail.it oppure PEC leo.condemi@avvocatirc.legalmail.it, al fine di consegnare l’attestazione dell'avvenuta pubblicazione all'udienza del 21.01.2016.
Per ulteriori informazioni o chiarimenti, si prega di contattare l’Avv. Leo Condemi ai recapiti sopra indicati.

      Cordiali saluti

F.to Avv. Leo Condemi

