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Bologna, 16.02.2016
COMUNICATO STAMPA

ALLIANCE FRANÇAISE E UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’EMILIA-ROMAGNA RINNOVATO IL PROTOCOLLO DI INTESA
È stata rinnovata la Convenzione di partenariato tra l’Ufficio Scolastico Regionale per l’Emilia-Romagna e l’Alliance Française - Sede di Bologna. La Convenzione, sottoscritta per la prima volta nel 2012, consentirà di far proseguire, per altri tre anni scolastici, il percorso comune di collaborazione già intrapreso dall’Ufficio Scolastico Regionale e da Alliance Française, al fine di promuovere azioni di intervento mirate. Fondata nel 1883, Alliance Française - lo ricordiamo - promuove la lingua francese e le culture francofone nel mondo attraverso una rete internazionale riconosciuta.
I campi prioritari individuati dalla convenzione appena rinnovata riguardano, in particolare, la ricerca sulla didattica delle lingue straniere, con riferimento ai temi del plurilinguismo, le metodologie innovative per la formazione dei docenti, la promozione della cultura francese nelle sue diverse manifestazioni, le iniziative per la certificazione delle competenze ed il riconoscimento internazionale dei titoli acquisiti e la promozione di manifestazioni culturali per la diffusione della lingua francese in Italia.
Sulla base dell’accordo, l’Ufficio Scolastico Regionale per l’Emilia-Romagna e Alliance Française si impegnano a valorizzare le competenze espresse dalla Scuola per l’individuazione di tutor-formatori, in modo che sia salvaguardato il legame con le migliori esperienze didattiche. L’impegno reciproco, inoltre, favorirà l’utilizzo di risorse culturali, formative, professionali del territorio, nonché la realizzazione di scambi, tirocini, soggiorni all’estero, finalizzati a consolidare la padronanza della lingua e della cultura francese.
Il testo integrale del Protocollo è consultabile al seguente link:
http://istruzioneer.it/2016/02/12/protocollo-di-intesa-fra-alliance-sede-di-bologna-e-ufficio-scolastico-regionale-per-lemilia-romagna/.
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