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SEMINARIO REGIONALE EMILIA-ROMAGNA
ETWINNING PER UNA NUOVA DIDATTICA
REGGIO EMILIA, 16 MAGGIO 2016
Presso: I.I.S  Blaise Pascal - Via Makallé 12 -  42124 Reggio Emilia 
Segnaliamo al vostro Istituto il Seminario “eTwinning per una nuova didattica”, attraverso il quale si vuole contribuire ad approfondire la formazione di docenti che hanno già effettuato la registrazione sulla piattaforma eTwinning e che hanno già avuto modo di realizzare qualche progetto. 
Questo seminario è calendarizzato anche nel percorso formativo per gli Animatori Digitali, come evento Extra: in questo caso l'AD dovrà iscriversi sia attraverso Survey Monkey (iscrizione all'evento eTwinning) sia, in un momento successivo, su Polis per la formalizzazione ufficiale come "tappa formativa" per AD.

Verranno utilizzate modalità di lavoro pratico e collaborativo e, attraverso l’utilizzo di nuovi strumenti online, verranno suggeriti spunti per implementare la motivazione e la qualità dei  progetti, in un’ottica di successiva condivisione e formazione all'interno del proprio istituto.
eTwinning – che negli ultimi anni ha contribuito al diffondersi di metodologie innovative e all’aggiornamento sia del personale docente che dei ragazzi coinvolti – fa ora parte del Programma europeo Erasmus+, nell’ambito del quale si configura come il più importante strumento di cooperazione europea tra docenti. 

Il seminario, che si terrà il 16 maggio 2016 presso l’I.I.S I.I.S  Blaise Pascal di Reggio Emilia, è rivolto a docenti di qualsiasi ordine e grado, indipendentemente dalla materia insegnata.
Il seminario, che intende avere un taglio molto pratico,  è aperto a 60 partecipanti della Regione Emilia-Romagna. Per poter sperimentare in diretta le funzionalità della piattaforma eTwinning, si consiglia di partecipare con il proprio notebook / netbook / tablet. Il solo smartphone non è indicato.

Presso la scuola sarà disponibile la connessione WiFi per tutti i partecipanti.

	Per partecipare al seminario occorre compilare entro martedì 10 maggio 2016 il modulo online reperibile a questo link:    https://it.surveymonkey.com/r/reggio-emilia  


Le iscrizioni verranno ritenute valide in relazione alla data di invio, ma gli organizzatori si riservano di operare una selezione dei partecipanti in base ai loro requisiti. L’effettiva avvenuta iscrizione al seminario verrà quindi confermata dai referenti regionali via email qualche giorno prima dell’evento. Ad esaurimento posti, non sarà più possibile compilare il modulo online.
Per qualsiasi informazione, scrivere a 

Annalisa Martini 
- annalisa.martini@bodoni.istruzioneer.it 
Elena Pezzi 

- elenapezzi@laurabassi.istruzioneer.it 
Parma, 26 aprile 2016
	Prof.ssa Annalisa Martini

Referente Istituzionale e-Twinning per USR-ER
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