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Comunicato stampa

TOSSICODIPENDENZE E GIOVANI, LUNEDI’ 15 MAGGIO AL DEHON IL DIALOGO-DIBATTITO FRA SCUOLE, RAGAZZI, INSEGNANTI, RICERCATORI E ISTITUZIONI  
La Fondazione Malavasi e le Scuole Manzoni in collaborazione con QN-Il Resto del Carlino, con la partecipazione di numerose scuole cittadine e il patrocinio dell’Ufficio Scolastico Regionale, organizzano il 1° dialogo-dibattito “La scuola e le tossicodipendenze, numeri, impatto e proposte” per confrontarsi sul preoccupante fenomeno delle dipendenze nel mondo giovanile. 
Bologna, 8 maggio 2017 – Le scuole di Bologna si interrogano sul fenomeno delle tossicodipendenze fra i giovani. Lunedì 15 maggio alle ore 15 al Teatro Dehon, via Libia 59, si terrà il 1° dialogo-dibattito “La scuola e le tossicodipendenze, numeri, impatto e proposte - il ruolo delle istituzioni scolastiche nel prevenire la dipendenza 
dei giovani dalle droghe o altre sostanze nocive per la salute.” L’evento, patrocinato dall’Ufficio Scolastico Regionale e del Ministero della Salute, è organizzato dalla Fondazione Malavasi, ente gestore delle Scuole Manzoni, in collaborazione con QN - Il Resto del Carlino, e vede la partecipazione di diverse scuole bolognesi fra cui il Liceo Fermi, il Liceo Sabin, il Liceo Artistico Arcangeli, l’istituto tecnico commerciale Rosa Luxemburg e altre.
Il fenomeno della dipendenza, in particolare da droga, tabacco e alcol, ha raggiunto negli ultimi anni livelli allarmanti sia su scala nazionale sia nel territorio bolognese. 

A causa delle forti e repentine trasformazioni sociali in atto i giovani sono sempre più disorientati e particolarmente coinvolti nel fenomeno.  

I pochi punti di riferimento, la ricerca del piacere facile e del divertimento smisurato, la curiosità quasi patologica sono alcuni dei motivi che hanno portato, ad esempio, ad abbassare l’età media del primo consumo di sostanze come alcol e tabacco.
 

È quanto mai necessario parlarne, confrontarsi, cercare e trovare soluzioni. Grazie alla moderazione di Andrea Cangini, Direttore di QN, durante il dibattito si confronteranno studenti, genitori, ricercatori, operatori sanitari, rappresentanti delle istituzioni e testimonial di vita vissuta a contatto con le tossicodipendenze.

Questo è il programma ufficiale:

Intervento di un ex collaboratore di giustizia
I saluti di: 

Mauro Morelli, Presidente Fondazione Malavasi

Ennio Mario Sodano, Prefetto Bologna
Giovanni Schiavone, Direttore dell’Ufficio scolastico provinciale di Bologna

Luca Rizzo Nervo, Ass. Sanità, Welfare, Politiche per la famiglia Comune di Bologna
1a parte - I numeri del fenomeno e la mappa delle tossicodipendenze

Raimondo Maria Pavarin, Resp. Osservatorio Epidemiologico Dipendenze Patologiche Ausl Bologna

Elia Del Borrello, Laboratorio di Tossicologia Forense Unibo

Giuseppe Spadaro, Presidente Tribunale Minorenni dell’Emilia-Romagna

Valter Giovannini, Procuratore aggiunto Bologna

Claudio Corda, Maresciallo A. s. U.P.S. Comandante Stazione Carabinieri Bologna
2a parte - L’impatto sulla scuola, le testimonianze e le proposte per arginare il fenomeno

Giovanna Degli Esposti, Coordinatrice Didattica Scuole Manzoni

Michele Cucchi, Direttore sanitario centro medico S. Agostino

Adriano De Blasi, Ausl BO Dip. Salute Mentale Servizio Dipendenze Patologiche – Spazio Giovani

Federica Granelli, Pedagogista e Counsellor Resp. Centro Studi e Prevenzione Bologna -Gruppo CEIS

Maria Cristina Casali – D.S. Liceo Artistico Arcangeli

Alessandra Francucci – D.S. Liceo Sabin 

Maurizio Lazzarini – D.S. Liceo Fermi

La Fondazione Malavasi – Scuole A. Manzoni
Le Scuole paritarie A. Manzoni (www.scuolemanzoni.it) sono nate a Bologna nel 1950 per volere della professoressa Elide Malavasi e gestite dalla Fondazione che prende il suo nome. Oggi ospitano quasi 400 studenti distribuiti fra il Liceo Scientifico tradizionale, il Liceo Scientifico ad indirizzo Sportivo, il Liceo Scientifico con opzione Scienze Applicate, l’Istituto Tecnico dei Trasporti e della Logistica ad indirizzo Aeronautico e le Scuole Medie. Le Scuole Manzoni hanno sede nel nuovo e moderno edificio di via Scipione Dal Ferro 10/2 a Bologna.
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