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Ufficio III – Diritto allo studio - Istruzione non statale

Sport di squadra - Criteri e indicazioni organizzative

1 -  Date e sedi

I tornei regionali di Pallavolo e Beach Volley termineranno entro le scadenze indicate nei relativi tabelloni per permettere l’iscrizione alle successive fasi nazionali. I tornei di Calcio a 5 solo per gli Istituti Superiori dovranno terminare i quarti e le semifinali entro il termine dell’anno scolastico. Le finali verranno disputate all’inizio del prossimo anno in tempo per l’iscrizione alla fase nazionale che si svolgerà in ottobre. Le sedi e le date di svolgimento saranno concordate direttamente fra le province interessate. Per il rugby sono previsti concentramenti in unica giornata.
2  -  Impianti, assistenza medica, arbitraggi 

Si propone, compatibilmente alla disponibilità, di individuare impianti prossimi alla Stazione     ferroviaria (fatti salvi eventuali accordi tra le C.O.P. interessate).
La C.O.P. sede dell’incontro curerà l'allestimento del campo di gara (deve essere omologato) e del tavolo degli ufficiali di campo ove previsti, per garantire l'ottimale svolgimento degli incontri stessi (palloni, cronometri, palette di segnalazione, referti, fischietti, ecc...), mentre i servizi di giuria, arbitraggio e cronometraggio dovranno essere assicurati dalle Federazioni interessate, anche avvalendosi di studenti-arbitri.

      Si sottolinea che:
· LE GARE NON POTRANNO AVERE SVOLGIMENTO IN CASO DI ASSENZA DEL MEDICO (si raccomanda in tal senso di voler “con largo anticipo” comunicare al CRER CONI e al CP FMSI le date di svolgimento degli incontri.

· LA GARA DOVRÀ ESSERE COMUNQUE DISPUTATA IN CASO DI ASSENZA DELL'ARBITRO. Si invita pertanto a considerare l'ipotesi e suggerire alle squadre di provvedere all'eventualità.
3  -  Aspetti organizzativi 

Ogni COP provvederà all’organizzazione dei turni per i quali è designata come sede scambiando  direttamente con  le COP interessate:

· indicazioni, nominativi e notizie sulle squadre partecipanti agli incontri:

 -  esatta denominazione della Scuola/Istituto, indirizzo, telefono, fax, e-mail, ecc…

 -  nominativo dell'insegnante referente e recapito telefono cellulare
Al termine di ogni incontro provvederà inoltre a comunicare per le vie brevi la squadra ammessa  al turno  successivo a:

· Coordinamento regionale Educazione Fisica e Sportiva
· Ufficio Educazione Fisica della Provincia interessata al turno successivo.    
4 - Indicazioni per gli Insegnanti accompagnatori

· documenti: si ricorda che tutti i partecipanti devono essere in possesso di valido documento di 

       identità personale, munito di fotografia, da esibire agli arbitri;

· tutte le squadre dovranno presentarsi agli incontri con il modello "B/I" (allegato alle schede tecniche)  in triplice copia, compilato in ogni sua parte;

· ogni rappresentativa dovrà:

· concordare con la squadra avversaria, prima dell’incontro, il colore delle maglie o, in alternativa, avere con sé due mute di  maglie di colore diverso;

· avere con sé un pallone della misura richiesta;

· dotarsi di kit di primo soccorso.

5 - Pubblico

Si ricorda che per tutte le manifestazioni che si svolgono in edifici scolastici, comprese le palestre, non è ammessa la presenza di pubblico, salvo diverse disposizioni del Dirigente Scolastico.
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