



La sezione A.N.E.D. (Associazione Nazionale Ex Deportati) Bologna INDICE per l’anno scolastico 2013-2014, il tradizionale concorso
Titolo “Un giardino di pace”
Sottotitolo:La partecipazione e l’impegno sociale attraverso l’esempio dei Giusti
MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE:
Il concorso è riservato agli alunni delle Scuole Secondarie di Secondo Grado di Bologna, della Provincia e Cento ( FE) che dovranno partecipare come classe.
Per partecipare al concorso si dovrà partire dalla lettura del documento predisposto dall’ Associazione contenente alcuni spunti di riflessione  sul tema proposto, che si trasmette in allegato.
Ispirandosi quindi ai valori di “solidarietà,partecipazione sociale,collaborazione tra etnie diverse e rifiuto dell’indifferenza” contenuti nel testo,la classe dovrà produrre una relazione in power point della durata massima di dieci minuti che presenti la vita di un Giusto a scelta; è permesso l’inserimento di massimo due file multimediali,audio o video della durata massima di 60 secondi ciascuno
I filmati dovranno essere inviati su supporto CD/DVD/ o chiavetta USB con allegata scheda di presentazione compilata e firmata dal docente di riferimento, contenente il nominativo della Scuola, della classe e degli alunni che hanno partecipato al concorso, per posta ad ANED, via de’ Pignattari 1, Bologna , o essere consegnati a mano nelle giornate di apertura della sede (mercoledì, giovedì e venerdì dalle 9,30 alle 12) o inviati via mail entro e non oltre il 19 dicembre 2014.
La sede Aned sarà a disposizione delle classi per la consultazione dell’archivio storico-librario nelle giornate e negli orari di apertura sopraindicati o previo appuntamento telefonico (tel. 051-220488; cell.331-1097077).


PREMIAZIONE
I video saranno valutati da un’apposita giuria costituita da alcuni membri del Consiglio Direttivo dell’ANED Bologna. La Giuria  nella valutazione  terrà presente i seguenti criteri: 
a) Rispetto delle modalità di partecipazione al concorso
b) Aderenza ai messaggi contenuti nel documento proposto
c) Qualità ,originalità e chiarezza   dell’elaborato.

La classe vincitrice sarà premiata con 500 euro.
Durante la cerimonia, programmata per il  27 gennaio 2015, Giornata della Memoria, alle ore 18,30 in una sede istituzionale da definirsi, la classe premiata potrà illustrare pubblicamente  la propria relazione.
Sarà cura dell’Associazione dare comunicazione sulla sede istituzionale  designata.
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