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Ufficio IX - Ambito territoriale per la provincia di Bologna

Prot.
 5458/2/A29b







     Bologna, 11 giugno 2012
Ai Dirigenti Scolastici 

Ai Docenti Referenti Educazione alla Sicurezza Stradale 

delle Scuole Secondarie di I grado  

Statali e Paritarie 

di Bologna e Provincia

LORO SEDI

Oggetto: Preadesioni “LIBERI E SICURI” a.s.  2012/2013.    
Proseguendo la consolidata collaborazione con la Provincia di Bologna in merito alle attività  di Educazione alla Sicurezza Stradale, attivate per i diversi cicli scolastici,  si richiede di far pervenire, entro il 30 giugno 2012,  le richieste/adesioni dei Vostri Istituti al progetto provinciale "LIBERI E SICURI SULLA STRADA" per il prossimo anno scolastico, specificando le classi che potrebbero essere coinvolte sia come prosecuzione sia come nuove adesioni compilando il modulo allegato.

La Provincia di Bologna, Assessorato Lavori Pubblici, oltre a mettere in campo il coordinamento e le relative risorse economiche, si è impegnata a contattare, dopo la ricezione delle adesioni delle  varie Istituzioni Scolastiche, i Sindaci/Assessori, i Comandi delle rispettive Polizie Municipali e tutti i soggetti coinvolti al fine di far fronte alle richieste delle scuole. Si conta sulla tempestività delle vostre risposte al fine di permettere alla Provincia di stanziare un finanziamento adeguato alle vostre richieste e per approntare puntualmente i materiali necessari. 

Per informazioni ulteriori si può contattare direttamente il Coordinatore Ed. Sic. Stradale della Provincia di Bologna, Ispettore Pm Emilio Noferini al 333-8824060, enoferinisicurezza@gmail.com.
Per un approfondimento del progetto, sul sito www.cittadinisullastrada.org, è disponibile il progetto pedagogico,  strutturale ed organizzativo.

Cordiali saluti.

                                                                                           Il Dirigente

Dott.ssa Maria Luisa Martinez
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