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Ufficio IX - Ambito territoriale per la provincia di Bologna

Prot. N 5459/A29b 







    Bologna, 11 giugno 2012 

Ai Dirigenti Scolastici 

Ai Docenti Referenti Educazione alla Sicurezza Stradale 

delle Scuole Statali e Paritarie 

di ogni ordine e grado 

di Bologna e Provincia

LORO SEDI

Oggetto: Attività e progetti di Educazione alla Sicurezza Stradale a.s. 2011/2012.  

In riferimento alle attività e ai progetti di Educazione alla Sicurezza Stradale svolti dalle Scuole nell’a.s. 2011/2012, il IX Ambito Territoriale mette a disposizione per le Segreterie e per i Docenti Referenti dell’Educazione Stradale le nuove schede per documentare le attività di Educazione Stradale. Ogni ordine di scuola avrà a disposizione una scheda – da replicare per ogni progetto attuato – che documenterà sia la progettazione che la rendicontazione di ogni singolo progetto.  

Il materiale esplicativo, la scheda con i dati anagrafici delle istituzioni scolastiche con l’elenco dei progetti presentati dalle scuole e la nuova scheda per raccogliere la progettazione e la rendicontazione sono disponibili e scaricabili – previo inserimento delle proprie credenziali – sul Portale dell’Educazione Stradale dell’Ufficio Scolastico (www.cittadinisullastrada.org), alla voce Progetti di Educazione Stradale, cliccando su ”Progetti delle Scuole 2011/2012”. Per ricevere le credenziali di accesso al portale, le Segreterie ed i singoli Docenti Referenti possono rivolgersi all’indirizzo mail rilori@libero.it. 

La suddetta documentazione deve essere inviata, entro e non oltre il 15 luglio 2012, esclusivamente all’indirizzo di posta elettronica progettiedustradale@gmail.com. 

Confidando nella consueta collaborazione, si inviano distinti saluti.
              IL DIRIGENTE
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