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Ufficio III - Diritto allo studio. Istruzione non statale

Prot. n. 17732
Bologna, 5 ottobre 2011
Ai Dirigenti Scolastici delle scuole di ogni ordine e grado dell’Emilia-Romagna
per il tramite dei Dirigenti degli Uffici per gli ambiti territoriali dell’Emilia-Romagna





Loro sedi

OGGETTO: 17 ottobre 2011 – Annuale Giornata Mondiale dell’Alimentazione.

La nota del MIUR prot. n. 5388 del 30.6.2011 (in all.) di concerto con il MAE (Ministero affari esteri) e diffusa da questa Direzione Generale nel luglio u.s. propone alle scuole primarie e secondarie di I grado per il 17 ottobre p.v. l’organizzazione di una giornata di sensibilizzazione sul tema della lotta alla fame nel mondo.

Come suggerito dal Gruppo di lavoro interistituzionale Ufficio Scolastico Regionale – Direzione Generale Sanità e politiche sociali della Regione Emilia-Romagna  istituito con nota prot. n. 599 del 20 gennaio 2010 per la promozione della salute, le scuole di ogni ordine e grado potranno valutare di coniugare il tema della giornata del 17 ottobre anche con uno dei quattro temi proposti dal programma interministeriale “Guadagnare salute” (promozione di comportamenti alimentari salutari, lotta al tabagismo, contrasto ai consumi rischiosi di alcol, promozione dell’attività fisica).


Sul sito dell’Ufficio Scolastico Regionale è inoltre reperibile una sintetica sitografia orientativa.


Si auspica che la giornata del 17 ottobre costituisca per le scuole uno stimolo a sollecitare le competenze di cittadinanza (…progettare, collaborare e partecipare, agire in modo autonomo e responsabile, risolvere problemi, individuare collegamenti e relazioni, acquisire ed interpretare l’informazione…).








Il Vice Direttore Generale









      f.to Stefano Versari
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