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Ufficio XII - Ambito territoriale per la provincia di Modena

      Prot. n. 2015






        
Modena, 13/03/2014
IL DIRIGENTE

VISTA la Legge 3/5/1999 n. 124 relativa a disposizioni urgenti in materia di personale scolastico;

VISTA la Legge 128 dell’8/11/2013, ed in particolare l’art. 15; 

VISTO il D.D.G n. 82 del 24/09/2012, con il quale è stato bandito il Concorso per esami e titoli per il reclutamento del personale docente per la scuola primaria;
VISTO il D.P. n. 14344 del 28/08/2013, dell’Ufficio Scolastico Regionale, con il quale è stata approvata in via definitiva la graduatoria generale di merito del concorso sopracitato relativa alla Regione Emilia Romagna;
VISTI i  propri Decreti prot. n. 7646/1 e 7648 del 31/07/2013, con i quali sono state pubblicate le graduatorie provinciali ad esaurimento definitive relative al personale docente per la scuola dell’infanzia e primaria, in questa provincia per l’a.s. 2013/14;
CONSIDERATO che in percentuale ai posti in organico vacanti e disponibili,  le nomine a tempo indeterminato da attribuire alla scuola primaria sono n. 28 posti di tipologia sostegno; 
VISTO il proprio decreto prot. n. 1675 del 5 marzo 2014, con il quale si è proceduto alla prima ripartizione dei posti da attribuire alle due procedure concorsuali in parola;

PRESO ATTO che nella graduatoria del concorso per esami e titoli di cui al D.D.G. n. 82 del 24/09/2012, dopo le operazioni di nomina agosto 2013,  sono rimasti soltanto sei candidati in possesso del titolo di sostegno che potranno optare per il ruolo in una delle nove province della regione Emilia Romagna; 

VISTA la nota dell’Ufficio scolastico Regionale che in data 12/03/2014 ha comunicato la restituzione di sei posti di sostegno alle procedure di nomina in ruolo dalla graduatoria ad esaurimento provinciale, in quanto nessuna docente convocata ha scelto la provincia di Modena;
     SENTITE le Organizzazioni Sindacali;

D I S P O N E

Per i motivi esposti in premessa, i  28 posti da attribuire alla stipula dei contratti individuali di lavoro a tempo indeterminato, per la scuola primaria, con decorrenza giuridica 01/09/2013 economica dal 01/09/2014, sono così nuovamente attribuiti:
a) per i contratti di lavoro a tempo indeterminato con i docenti iscritti nella graduatoria ad esaurimento:

 n. 28  posti di sostegno per alunni disabili psicofisici;
Avverso il presente provvedimento, trattandosi di atto definitivo, è ammesso, per i soli vizi di legittimità, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, oppure ricorso giurisdizionale al T.A.R., entro 60 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo.

IL DIRIGENTE










    Silvia Menabue
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Ufficio XII - Ambito territoriale per la provincia di Modena

(Segue prot  2015     del 13/03/2014 )
--------------------------------

All’Albo






SEDE
All’Ufficio Relazioni con il Pubblico


SEDE
Alle OO.SS. del comparto scuola


LORO SEDI
