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Prot. n
733

  


                                        Modena, 01/02/2016

Al CRER - C.O.N.I. 

Ai Dirigenti delle scuole interessate

Al CONI-POINT Modena
Al referente CIP Modena
Ai CAE Emilia Romagna e al CP FISI Modena 

Al CRER CIP 

Al Consorzio Monte Cimone 

Alla scuola Sci Riolunato-Cimone 

                 Al Comune di Riolunato

Loro sedi

Oggetto: Campionati Studenteschi 2015-16 – Manifestazione Provinciale di Sport Invernali -                       Alpino – Polle di Riolunato (Mo)– venerdì 19 febbraio 2016 – Pista del Lago

L’Organismo Regionale per lo Sport a Scuola dei Campionati Studenteschi 2015 indice e l’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola di Modena, in collaborazione con il Comitato Provinciale e Regionale della F.I.S.I., il Consorzio Monte Cimone e la scuola sci Riolunato-Cimone, organizza la Manifestazione Regionale di Slalom, riservata alle categorie Cadetti/e , Allievi/e delle Scuole d’Istruzione Secondaria di 1° e 2° grado. 
La Manifestazione avrà luogo presso la pista del Lago -Polle di Riolunato (Mo) - nella giornata di venerdì 19 febbraio 2016 (non è prevista data di recupero). 

La partecipazione è per squadre composte obbligatoriamente da tre alunni/e nati/e negli anni sotto indicati, iscritti/e e frequentanti Scuole ed Istituti aderenti ai CS 2015-16, in regola con le vigenti disposizioni assicurative, sanitarie e quant’altro previsto dal Regolamento Tecnico dei CS 2015-16. 

Cat. "CADETTE/I" - nati/e negli anni 2002/2003 

Cat. "ALLIEVE/I" - nati/e negli anni 1999/2000/2001 (2002 se in anticipo scolastico). 

Iscrizioni 
Le iscrizioni dovranno pervenire sul Portale Olimpyawin entro il 10/02/2016. (L’accesso al portale di Olimpya è il medesimo effettuato per la corsa campestre.)

Per gli alunni con disabilità le iscrizioni dovranno pervenire via mail edfisicamodena@gmail.com su apposito modulo allegato.

Ogni partecipante dovrà OBBLIGATORIAMENTE presentarsi alla partenza munito di caschetto protettivo omologato con certificazione europea di ente autorizzato, pena l’esclusione dalla gara. È consigliato l’uso del paraschiena. 

       Si trasmette in allegato il Dispositivo organizzativo della manifestazione e le modalità di partecipazione relative alla manifestazione in oggetto, il modulo di variazione e il modulo di iscrizione alunni disabili.

F.to Il Dirigente
Silvia Menabue

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2 del decreto legislativo n.39/1993

	Il Dirigente : Dott.ssa  Silvia Menabue

Responsabile del procedimento : Susanna Caselli    Tel: 059/ 382924   e-mail: edfisicamodena@gmail.com                                
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